

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA MAÑANA.

En esta ciudad, al mes, 12 rs.—Fuera, trimestre, 48 rs.—Francia, id., 60 rs.—Ns. sueltos, 8 cs.

ANUNCIOS DEL DIA.

Santos Vicente, Sabina y Cristeta, Mártires de Avila.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel del Puerto: se descubre á las ocho de la mañana y se reserva á las seis de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de Monserrat, en San Justo, ó en su capilla de la Puerta Ferrisa.

Vigilia.

AFECCIONES METEOROLÓGICAS.

Dia.	Hora.	Termómetro de R.	Barómetro en milímetros.	Higrómetro de Saussure.	Pluviómetro Evaporómetro en milímetros.	
					mm.	mm.
25	10 n.	12°5	764'	80°	mm.	mm.
26	7 m.	11'2	764'3	79°	'	'
>	2 t.	18'6	764'8	77°	'	2'

Vientos.		Atmósfera y observaciones notables.	Afecciones astronómicas.	
Flojo.	Recio.		Declin. del sol á 12 h. 12° 52' 50" Aust	Sale el sol á 6 h. 27' 32" t. m.
NE.		Cubierto.	Se pone á 5 h. 00' 44" t. m.	
N		Alguna nubecilla.	Merid. 12 h. Rel. 11 h. 44' 1" t. m.	
NE.		Id.		

AVISO.

La necesidad del anuncio para los productores de diferentes industrias, y para los que tienen que ofrecer algun servicio al público, se hace sentir mas cada dia. A medida que crece la industria y se estiendo el comercio de una poblacion, necesita un mercado mas vasto, que solo el anuncio puede proporcionar, poniendo en contacto al que necesita un objeto con el que puede ofrecer su venta.

Aunque Barcelona dista mucho de hallarse en este punto al nivel de las poblaciones extranjeras de su importancia y aun de alguna de las colonias españolas, testigos los diarios de la Habana, es fuerza confesar que el anuncio en estos últimos años ha tomado en nuestra ciudad mucha mas estension, contribuyendo al crecimiento de la riqueza pública en sus diversos ramos.

Animados del deseo de desarrollar el anuncio en interés reciproco del periódico y del que lo emplea, hace algunos años pusimos al servicio del público una seccion titulada de *reclamos*, cuya utilidad va siendo cada dia mas apreciada de las personas inteligentes en el arte de anunciar, que logran de este modo llamar la atencion en breves líneas sobre un anuncio de mayor estension, que desde luego evita el riesgo de pasar desapercibido.

El estudio de la prensa francesa y el conocimiento de las necesidades de la nuestra, nos han convencido de la utilidad de la seccion titulada por aquella *Faits divers*, en la que, sin emitir su juicio la Redaccion, tiene el que anuncia el modo de propagar una idea en el blanco que dejan *el anuncio y el reclamo*, y sin que tenga que emplear *el remitido*, para hacer la breve exposicion de un invento y sus ventajas, la apreciacion del adelanto de una industria, el análisis de las materias tratadas en una revista, y cualquier asunto análogo.

Esta seccion irá despues de *los reclamos* y en la misma letra de los artículos de fondo, y su precio será de 4 rs. vn. línea larga, muy inferior al que tienen fijado los periódicos extranjeros. Aunque, segun hemos dicho, la Redaccion no emite su dictámen en esta seccion de *Hechos varios*, se reserva la facultad de admitir ó desechar los escritos á ella destinados.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—31 funcion de abono.—Hoy lunes, á las siete y media, á 4 reales.—La zarzuela en 3 actos, *El juramento*.

Pasado mañana, miércoles, se ejecutará la escogida funcion siguiente:—1.º La zarzuela nueva en un acto, *El gramete*; por las señoras Laterre, Ibarra y Lujan, y los señores Carbonell, Fábregas, Allu, y coros de ambos sexos.—Y 2.º primera representacion en esta temporada de la zarzuela en 2 actos, *Llamada y tropa*, por las señoras Isturiz, Ibarra y Lujan, y los señores Soler, Seguí, Fábregas, Allu, Arcas y coros.

Nota.—Los billetes para dicha funcion se venderán hoy y mañana en la Contaduría de este teatro. CIRCO BARCELONÉS.—TEATRO RISTORI.—Gran funcion para hoy lunes, 27 de octubre.—A beneficio del público.—A las cinco de la tarde en punto.—1.º *Sinfonia*.—2.º *El viaje*—disparatado lírico-dramático en 4 cuadros,—por don Luis Olona, titulado: *Por seguir á una mujer*.—Puesto en escena y en el que tanto se distingue el primer actor cómico señor Capó.—3.º *El magnífico drama* en 3 actos y un prólogo, en el que tantos aplausos ha alcanzado en el papel del «Cabo Simón», el eminente primer actor y director don José Valero, *La aiden de San Lorenzo*.—Precios de localidades, con la rebaja marcada ya para las funciones de este genero.

Nota.—Para el miércoles, 29 del corriente, segunda representacion en que toma parte la «Compañía coreográfica inglesa». Se espondrán desde hoy localidades en Contaduría á las horas de costumbre.

Servicio de la plaza para el 27 de octubre de 1862.

Jefe de dia, don Domingo del Pozo, coronel del regimiento infantería de Albuera.—Parada, Albuera.—Hospital, Princesa.—El coronel, sargento mayor, José Gonzalez Cutre.

Barcelona.

Hace pocos dias que fué bendecida la nueva iglesia del colegio de educacion para señoritas que, bajo la direccion de las religiosas escolapias «Hijas de Maria», acaba de establecerse en el vecino pueblo de San Martin de Provensals, junto á la riera de Horta y casi frente de la torre que fué de Milans y que hoy pertenece al Sr. Xifré. El espacioso edificio que ocupa, levantado de planta y ex-profeso para tan privilegiado objeto bajo la entendida direccion del arquitecto señor Simó, se distingue esteriormente por la severa ornamentacion de su fachada, en la distribucion interior se recomienda por sus excelentes proporciones, asi en las grandes y ventiladas salas destinadas para las clases—independientes unas de otras—de las pensionistas y de las alumnas esternas, como en las varias galerías, dormitorios, salas de recreo, enfermeria, corredores y demas dependencias, que tienen todas ellas directamente comunicacion con un largo claustro porticado y con un pequeño pero agradable jardin, desde el cual las educandas podrán pasar á un ancho campo murado destinado para sus juegos y paseos. El edificio ocupa una posicion ventajosa, sana y ventilada, y desde sus cuatro frentes descúbrese vastos y variados panoramas; por una parte puede contemplarse la pintoresca perspectiva de las vecinas montañas, cuyas faldas están sembradas de casas de recreo; por las otras dos descúbrese Barcelona con su puerto y las inmediaciones de la villa de Gracia, y por la otra la linea de los diversos pueblos de la costa de Levante hasta la ciudad de Mataró inclusive.

El Instituto de las Escuelas pías es bastante conocido y acreditado para que necesite de nuestros pobres encomios para recomendarse á los padres de familia, así es que en nuestro humilde concepto solo por circunstancias de localidad un colegio puede obtener sobre otro de igual categoria una muestra de preferente interés de parte del público. Considerado bajo este punto de vista, pocos establecimientos de las «Hijas de Maria» podrán competir con el que hoy acaba de abrir sus puertas en San Martin de Provensals. Este pueblo reporta del mismo dos inapreciables beneficios; el que los moradores de aquellas inmediaciones tengan una iglesia cercana á que poder acudir en los dias fe-

tivos, y otra escuela mas en que sus hijos puedan recibir una enseñanza cristiana y gratuita bajo la celosa direccion de las que titulándose «Hijas de la Reina del Amor hermoso» lo son tambien del gran San José de Calazanz, el venerado fundador de una orden consagrada completamente á dirigir la primera educacion de la juventud.

—Con la linda zarzuela *El Relámpago* que se ha puesto últimamente en escena en el teatro de Santa Cruz, estrenóse la señora doña Luisa Lesen, que hizo el papel de Clara. La nueva artista, que tiene bastante voz de buen timbre y canta con correccion, salió airoso del desempeño de su papel, así en la declamacion como en el canto. Presentóse en la parte de Leon don Manuel Soler, tenor á quien habia oído el público de esta ciudad, pues que años atrás habia cantado ya en el mismo coliseo. El señor Soler, que conserva su voz agradable aunque no voluminosa, canta con bastante esmero, intencion y gusto, cualidades que dió á conocer de nuevo en el desempeño de su parte. Así la señora Lesen como la señora Ibarra, que tambien estuvo acertada en el papel de *Enriqueta*, y el señor Soler, fueron varias veces aplaudidos y llamados al proscenio.

—En la madrugada del sábado el patron de la polacra-goleta *Remediadora*, encontrándose no lejos de las aguas de nuestro puerto, tuvo que pedir auxilio, que se lo dió el vapor *Remolcador*, por haber perdido el timon.

—Segun noticias, en pocos dias, á dos señoras les han cortado el vestido con unas tijeras mientras estaban contemplando unos aparadores de la calle de Fenando VII. Es pues preciso estar sobre aviso y procurar echar el guante á los que osan cometer un acto tan criminal como ineficazible.

—El distinguido compositor y director de la Sociedad de Euterpe, señor Clavé, ha pasado á visitar, segun tenemos entendido, las sociedades corales de Reus, Valls y Tarragona.

—En el teatro de la Princesa de Valencia están llamando la atencion con sus admirables ejercicios gimnásticos los hermanos Rizarelli.

—Actualmente se encuentra en aquella ciudad la compañía de cuadros al vivo histórico-religiosos que últimamente trabajó en el teatro del Circo.

—A las ocho de la noche de anteayer embarrancó en las rocas de la prolongacion del Muelle nuevo el bateo francés *Marie* que, procedente de Argel, se dirigia á Arles con cargo de mineral de hierro. El capitán y tripulacion de dicho buque, que felizmente lograron salvarse, se presentaron en la consigna de Sanidad, donde los empleados de la misma les prestaron los necesarios auxilios. Inmediatamente salió el ayudante de guardia de la Capitanía del puerto en un bote convenientemente tripulado, con el objeto de encontrar el buque, lo que fué imposible, atendida la oscuridad de la noche y la mucha mar. Esta madrugada apareció varado junto á las rocas de Monjuich, y se cree imposible salvarlo ni aprovechar su cargamento.

Este nuevo siniestro reclama con urgencia el establecimiento de la luz ó señales de peligros de que se ha venido hablando en estos últimos dias.

—La Empresa de la plaza de Toros consigue con sus mogigangas atraer buenas entradas, de manera, que aun cuando las funciones que dispone no sean dignas de aplauso para los aficionados al vivo interés que escitan las lides tauromáquicas, son en cambio de gran provecho para los intereses de aquella. Las *amazonas*, ó lo que fueren, se portaron bastante bien. En la lidia de los novillos embolados hubo, como en la tarde del domingo anterior, algunos descalabrados. A uno de ellos lo retiraron, al parecer sin sentido, á la enfermería.

—Leemos en el *Diario de Reus*, del sábado:

«Antes de anoche se representaba en nuestro coliseo el drama *El padre Gallifa*, y en una de las escenas en que habia de hacer fuego á los franceses tocábase disparar la primera á la señorita Vargas, que hacia el papel de *Fátuga*, y en su entusiasmo contra los franceses se aproximó tanto al disparar con la carabina á un comparsa, soldado francés, que el fuego y tacs causaron á éste una lesion en los ojos.—Sabemos que el sentimiento de la Vargas fué muy grande, y tambien los demás actores y el público se interesaron al momento por el comparsa y por la inocente actriz.

Hace unos dias que se encuentran en esta ciudad dos caballeros franceses que han intentado contratar la perforacion del tunel que debe abrirse en el ferro-carril de Montblanch á Lérida.»

** El martes, dia 23 del corriente, á las doce de la mañana, se venderá en pública licitacion en el despacho del notario don Magin Soler y Gelada, una casa con agua de pié, sita en la calle de San Pablo y de San Ramon de esta ciudad, en las que hace esquí

na, librándose á favor del mejor postor, siendo admisible la proposición á juicio de los vendedores.

** Se gratificará la entrega de 100 billetes del Hospital que se perdieron, sorteo 13, número 46,001 al 46,100. Plaza de Santa, Ana, n. 24.

** FERRO-CARRIL DE ZARAGOZA A BARCELONA.—Viaje directo á Madrid.

Primera clase y berlina.	372 rs.
Segunda id. é interior.	296 »
Tercera id. y rotonda ó cupé.	260 »

Los billetes se espندن en el *Despacho central*, Rambla del Centro, n. 37.

** *La Beneficiosa*.—Caja general para colocar economías y capitales.—Plaza Real, 10, 2.º

** *Banco de economías*.—Caja general para colocar economías y capitales. Zurbano, 6, 1.º

** La carga y pasajeros para el vapor-correo que saldrá de Cádiz para la Habana el 15 de noviembre, deben embarcarse en el vapor de la Compañía Lopez que saldrá de este puerto el 5 del mismo.

** El vapor español BERENGUER, saldrá de este puerto el 2 del próximo noviembre, á las diez de la mañana, para Tarragona, Valencia, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña y Liverpool. Admite cargo para dichos puntos y Sevilla. Se despacha en la calle Ancha, n. 9, bajos.—Nota.—La carga debe estar á bordo el 31 lo mas tarde.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Madrid 24 de febrero.

Entre la gente progresista pura anda una marimorena, permitaseme lo vulgar de la frase, con motivo de las próximas elecciones municipales, que es una bendición de Dios. A un buen señor don Antonio Ruiz Pastor, que ha cometido el acto de indisciplina de constituirse en presidente de una junta, por que con este cargo le honraron varios electores, sin permiso prévio de la *Iberia*, le pone esta hoy de ropa de pascua, le exhibe á la vergüenza de amigos y adversarios, analizando sus antecedentes y su historia. Bien dicen que los extremos se tocan, y librenos Dios de caer en el ódio de esos señores progresistas, que en materia de escomuniones y anatemas tienen muchos resabios inquisitoriales, como lo prueban éste hecho á que me acabo de referir y el de la tabillita donde fué espuesto sin piedad el nombre del señor Escosura. Ello es que no se entienden que muchos puros se van cansando de que todo se haga por la *Iberia*, y en la redaccion de la *Iberia*, y que desean moverse en circulos mas vastos que los que les traza la voluntad de los señores Calvo Asensio y Sagasta, que se han empeñado á pensar y obrar por el partida progresista, y como si los dos solos le constituyeran en España.

Mientras se divierten de esta manera los puros, van disipándose los recelos que entre los conservadores y progresistas de la union liberal habian empezado á levantar la mala intencion de unos y la ligereza poco diplomática de otros. El *Constitucional* ya se muestra tranquilo, y como quien desea hacer comprender que nunca le ha asaltado el menor recelo, decia ayer que los progresistas son dentro de esta situación una garantia de liberalismo, y que mientras permanezcan al lado del ministerio, el país puede estar seguro de que las instituciones no peligran. La *España*, que con tan singular teson viene trabajando porque la situación tome un color esclusivamente moderado, desprendiéndose del elemento progresista, toma las declaraciones del órgano de los resellados á broma y llama al *Constitucional* el guarda-frenos de la situación y á sus amigos los vigilantes ó serenos de la misma. Todas las burlas de la *España* no bastan para que lo que es deje de ser, y la union liberal no podría existir ni un momento de la manera que la quiere la *España*, si es que realmente la quiere de algun modo.

Amigos muy intimos del señor duque de Sesto aseguran que todo lo que ha dicho la *Iberia* sobre las diferencias que habian surgido entre dicho señor y el ministro de Hacienda á propósito de la venta de una dehesa de propios, es una pura fabula, y añaden mas, y es, que el jóven Gobernador de Madrid, asi como no codició este puesto, no anhela otros nuevos.

Es por cierto deplorable que fuera de estos chismecillos de vecindad, que son el alimento de los diarios políticos, y tienen que serlo inevitablemente de las correspondencias, no haya nada que merezca la pena de referirse. Y asi es en efecto, gracias á la calma política que se disfruta, calma que mal de su grado tiene que reconocer el mismo *Contemporáneo*, por mas que la crea como un alto que hacen dos ejércitos para prepararse

á reñidísimos combates. De aquí la necesidad de insertar algo para entretener el tiempo; y á propósito de invenciones, no deja de tener originalidad la de que la noticia de la detención de los Reyes en Aranjuez hasta el 5 de noviembre ha descompuesto á los ministeriales. No sé qué pueda encerrar para estos de funesto el risueño palacio de Aranjuez, que no encierre el de Madrid. Mientras el ministerio y los ministeriales obtengan la confianza de sus regios moradores, la cualidad de que el palacio que habiten sea besado en sus muros por las ondas del Tajo ó las del Manzanares les debe ser del todo indiferente.

La célebre causa de la calle de la Justa, que por espacio de muchas semanas ha sido la preocupación constante del pueblo de Madrid, ya ha sido fallada y hoy se ha publicado la sentencia. Gener ha sido absuelto de la instancia. Despues de esta noticia, que ha causado grande y general sorpresa, pierde su interés la de haberse confirmado el fallo del inferior en lo relativo á la pena capital impuesta á Montero, y á la de argolla y cadena perpétua á Granados. El público madrileño vivamente interesado en favor de la victima, se habia prometido sin duda otro fallo; pero cuando se desvanezca esta primera impresión, harlo conocerá que no hay tribunal alguno en el mundo que solo por convicción moral y sin pruebas condene á un procesado á una pena tan infamante como la de argolla, peor, si cabe, que la de muerte.—N.

Paris 24 de octubre.

Hoy vuelven á reproducirse los rumores que circularon luego despues de haberse publicado en el *Monitor* la célebre carta del Emperador. Esta combinacion desconocida que el gobierno se abstiene de precisar, dicese que pudiera muy bien darse á conocer en Venecia. Pero antes de colocar la cuestion en este terreno, créese por punto general que se hará una postrer tentativa cerca del Papa. Ya le he manifestado á V. repetidas veces mi opinion relativamente al porvenir reservado á este programa, y por lo tanto creo innecesario ocuparme de ello nuevamente.

Todo lo que á lo dicho se añade en la actualidad, es que la Francia está gestionando en las córtes de Madrid y Viena para inducir á la España y al Austria, en su cualidad de potencias católicas, á tomar parte en las nuevas negociaciones que van a entablarse en breve con la córte de Roma.

Si el hecho fuese cierto, esto bastaria para confirmar la tendencia que generalmente se atribuye á los nuevos esfuerzos que intentan hacerse cerca del Papa.

Por mi parte estoy convencido de que la nueva tentativa que va á hacer Mr. Drouyn de Lhuys cerca de la Santa Sede no dará siquiera el resultado de establecer una nueva base de operaciones. Como he dicho ya, el Papa no aceptará, por que no se le presentarán proposiciones aceptables para su Santidad; y en el supuesto de serlo, no serian conciliatorias, porque no se adheriria á ellas el nuevo reino de Italia. Por consiguiente la dificultad quedaria en pié.

Segun he indicado mas arriba, créese que Mr. Drouyn de Lhuys, despues de hacer en Roma su nueva tentativa, entablará negociaciones con el Austria relativamente al Véneto. Y lo que sin duda ha dado márgen á este rumor, es la manifiesta simpatia con que el Austria ha recibido el nombramiento de Mr. Drouyn de Lhuys. Mal agüero es este para los partidarios de la unidad de Italia. Asegúrase que Mr. de Rechberg ha hecho manifestar al nuevo ministro de Negocios estrangeros la satisfaccion con que el gobierno austriaco le ha visto nuevamente en el poder. No menos significativas serian, á tener fundamento la noticia, las gestiones que se suponen practicadas por Mr. Drouyn de Lhuys para obtener que sea reemplazado el señor Nigra en Paris. Pero repito que este rumor carece de fundamento.

La Bolsa se ha resentido por la noticia de graves complicaciones que se suponen ocurridas en Grecia. Se ha hablado de la fuga del Rey Othon, de una sublevacion general y otras cosas por el estilo. Bien puede aplicarse á estos rumores el consabido adagio: «No hay humo sin fuego»: pues si bien han sido desmentidos, son un evidente indicio de la situacion tirante de la Grecia. La insurreccion de Nauplia que abortó, no fué mas que sofocada en parte, y de un momento á otro despues de esos sacudimientos que sufre la opinion pública, el volcan estallarà, y temo que algun dia resulte ser exacto el rumor de la fuga del Rey Othon.

Se me olvidaba decir que han corrido rumores de estar funcionando en Grecia un gobierno interino.

El Emperador ha presidido hoy el Consejo de Estado, donde ha debido discutirse la importante cuestion de la libertad de la industria de panadero.

Créese que en la próxima semana se habrán enviado ya al Consejo de Estado todos los presupuestos de los ministerios.

Segun me escriben, ayer hubo Consejo de ministros en Lóndres, en el que se trató de los Estados Unidos de América. Parece que se acordó la no intervencion, el *statu quo*, sin perjuicio de hacer las debidas reclamaciones en favor de los ingleses á quienes se perjudique. Así se desvanecerán todos los rumores de intervencion que han cundido con frecuencia.

Segun se dice, el Emperador pronunciará un discurso para la inauguracion del bulevar del príncipe Eugenio, que debe tener efecto el día 13 de noviembre; pero este discurso no hará referencia alguna á política general.

Mr. Fould y Mr. Persigny, en vista de los recientes sucesos, han estrechado mas los lazos que los unian. Han hecho, por decirlo así, un tratado de alianza ofensiva y defensiva. Si el año sale del ministerio, arrastrará sin duda al otro.

A propósito de la partida de caza de Ferrières que Mr. de Rothschild ha ofrecido al Emperador, y á la que debe asistir Mr. Fould, se ha hablado de cierta renovacion de relaciones entre Mr. Percire y Mr. de Rothschild. Supónese que el Emperador ha sido quien ha pedido esta reconciliación, mas fácil de obtener sin duda que la del Papa y el nuevo reino de Italia. Los dos banqueros rivales se encontrarán en un mismo banquete, y allí se darán la mano. Despues de esto, puede V. contar que van á subir los valores en la Bolsa. Pero debo decirle á V. que todos estos proyectos pudieran desvanecerse, y que Mr. de Rothschild pudiera haber gastado inútilmente 100,000 francos en comprar animales vivos para que su coto estuviera bien poblado, pues no es positivo todavía que el Emperador acepte la invitacion del célebre banquero.—P.

Por el último correo de la Habana hemos recibido las siguientes correspondencias, que nos han parecido de bastante interés para que las continuemos en el *Diario*, dejando á su autor la responsabilidad de las ideas que emite y la de la apreciación que hace de los hechos.

Habana 24 de setiembre.

La completa tranquilidad de que gracias al celo de nuestros gobernantes gozamos hace bastante tiempo en esta pacífica Antilla, tan solo turbada muy de cuando en cuando por acontecimientos que nos atreveríamos á llamar insignificantes, hace que escaseen de tal modo las noticias, que nos obligan á recurrir á las del vecino continente para poder emborronar algunas cuantas páginas.

Sin embargo, no es esto decir que gozemos del todo prósperamente en brazos de la fortuna y del bienestar, ajenos de toda inquietud y cuidado. Nó: que si tal dijésemos, clamarian contra nosotros los numerosos comerciantes que, privados por la actual guerra americana, de su antigua fuente de riqueza y prosperidad, van viendo desmoronarse las fortunas mejor cimentadas y cayendo al suelo las mas risueñas esperanzas concebidas en época no muy lejana; y nos desmentirian todos los capitalistas, que, resentidos aun del loco furor y de la monomania inesplicable de las acciones de 1837, gimen bajo el peso de la escasez de recursos y de la falta de prosperidad en sus intereses.

Apelando, pues, á las noticias de los Estados-Unidos, vamos á dar una ligera reseña de ellas á los lectores del *Diario de Barcelona*.

La situacion de los ejércitos contendientes, á la llegada del *Columbia*, vapor entrado en el puerto en la tarde del 23 del corriente, era muy favorable para los del Sur. Derrotado el ejército federal de Mac Dowell en Bull Run y el, tambien norte-americano, de Pope en Cedar-Mountain, despues de una serie de multiplicados reveses iniciada y comenzada bajo las murallas de Richmond; dueños los del Sur de la mayor parte de las fortificaciones que abandonaran al plegarse sobre la capital de Virginia y de las cuales se posesionaran de nuevo de la orilla del rio Potomac, puesto en fuga casi todo el ejército yankee, y acampados los defensores del Sur á vista de Washington; la situacion de los partidarios de la antigua Union era en extremo difícil y peligrosa para sus intereses.

Todos esperábamos con ansia la llegada del *Columbia*; pero este vapor y las noticias, léjos de sacarnos de dudas, nos han confundido mas y mas, tanto por las inexactitudes é incoherencias de las partes de ambos partidos, como por la poca confianza que nos suelen inspirar los periódicos del Norte, escarmentados como estamos ya, en repetidas ocasiones.

En efecto, dejando á un lado las operaciones del Oeste y las de la Luisiana que, aunque no de poca importancia, no escitan la atencion general, para fijar nuestras miradas

en las márgenes del Potomac, teatro desde el principio de la guerra, de los acontecimientos mas trascendentales e importantes, cuentan los periódicos y las cartas recibidas en esta que la importante plaza fuerte de Harper's Ferry, considerada como uno de los mejores puntos estratégicos del Potomac y como una de las mas escelentes bases de operaciones de aquellos lugares, ha caído en manos de los separatistas, despues de un reñido combate. Y poco despues dicen que ha vuelto á ser recobrada por los federales. Dicen hoy que Mc. Clellan ha derrotado á los *rebeldes*, haciéndoles emprender precipitada fuga, abandonando sus mejores posiciones, á pocas millas de la capital del Norte; y al dia siguiente anuncian que la retirada de los del Sur ha sido solo parcial y de un modo que indica alguna estralajema de las que han dado ya tan buenas muestras en los campos de batalla, derrotando repetidas veces, merced á sus astucias, á los inespertos norte-americanos, aun cuando fueran capitaneados por el famoso Mc. Clellan, el héroe de la campaña, el *Napoleon de 1862*, como le llaman los fanáticos periodistas, acérrimos defensores de la Union y del actual gobierno. Tan pronto son derrotados los rebeldes, como entran vencedores en los mejores fuertes de las riberas del rio Potomac.

De suerte que todas esas noticias pueden compendiarse, y eso, dando todo lo mejor que se les pueda conceder á los federales, en las aflictivas circunstancias en que se hallaban hace poco, en que ha habido varios combates de éxito dudoso, en que los separatistas han arrojado de Harper s' Ferry á los federales, que estos hacen repetidos esfuerzos por recobrarlo, que los confederados van dejando las posiciones que ocuparon temporalmente en Maryland, que Mac-Clellan conoce su situación y no obra sino con prudencia, y que dentro de poco ha de haber una gran batalla cerca de la posicion de Harper s' Ferry, si ya no se ha dado ó sino es esta la encarnizada dada cerca de Hagerstown, de la que no hay muchos detalles, pero en la que se dice ha sido derrotado el ejército rebelde, segun los periódicos del Norte, de una manera que hay que ponerse en duda, muriendo ó cayendo prisionero del Norte el general Longstreet, del Sur.

Ahora bien; estas noticias son bastantes para emitir un juicio imparcial sobre la verdadera situación de los contendientes del Norte y Sur-americanos y acerca del estado cierto de la cuestion de desunion. Todo lector imparcial podrá juzgar por si mismo.

Si pasamos de las peripecias y trances de esa encarnizada lucha al estado de la opinion pública tanto en el Norte como en el Sur, aunque no haya suficientes datos para juzgar con la imparcialidad que es de desear, en vista de la poca fé que hay que dar á la mayor parte de los periódicos, vendidos unos al poder de Lincoln y acérrimos partidarios otros del de Jefferson Davis; sin embargo, puede sentarse una proposición que demostraríamos con citas de personas imparciales y de hechos notorios y públicos, si pudiésemos disponer de grande espacio; y es que: la opinion del pueblo va inclinándose á mirar con desprecio y odio al que actualmente rige los intereses del Norte, Mr. Lincoln, y á declararse por el poder militar, resultado final que, ó mucho nos engañamos, ó ha de venir á ser al fin, tarde ó temprano, la suerte de las desdichadas repúblicas de América, sin exceptuar una. En efecto: ¿qué indican las demostraciones de que dan cuenta los periódicos de última fecha de los Estados Unidos, á fin de elevar á la silla presidencial al general Fremont, cuyo poder ha de ser, sin duda, absoluto y tiránico? Pero el tiempo nos sacará de dudas, y no ha de pasar mucho, segun nos parece, para que sepamos á qué alemnemos en esa cuestion de tan gran trascendencia y de la que ahora solo podemos hablar como inespertos jueces, á causa de la escasez de datos y, sobre todo, si hemos de sujetarnos á los cambios y trastornos de una guerra tan empeñada como la que ahora sostiene nuestros vecinos del continente americano.

En cuanto á Méjico, nos atrevemos á decir que mas pueden Vdes. saber que nosotros; pues desde el momento en que nuestras tropas se retiraron de esa república, nada sabemos acá de cierto y positivo, concretándonos á meros juicios é inferencias y á fundarnos, para emitir nuestro parecer, en los resultados de la campaña que dentro de poco tiempo debe empezar con toda formalidad, segun los numerosos refuerzos que envía el Emperador de los franceses, refuerzos que dan origen á diversos comentarios y suposiciones, tan faltas de sentido comun como de verdadero conocimiento de causa.

Y si quiero hablar de las repúblicas norte-americanas ó mejor dicho hispano-americanas; ¿qué les diré, sino que todas ó las mas siguen por la senda de la revolucion y del trastorno en busca de una felicidad que la esperiencia demuestra ser ficticia y vana?

Termino esta, esperando nuevas noticias del Norte, para comunicarselas, lo mismo que para darle una ligera idea del estado verdadero de esta rica Antilla.—R. A. S.

Habana 25 de setiembre.

En las mal trazadas páginas que escribí ayer y que llegarán juntamente con estas á esa ciudad, prometi á V. ocuparme algo por estenso de la situación de esta isla. Vengo hoy, pues, á cumplir mi promesa, aunque desconfiando de mis fuerzas, movido solo por el deseo que me anima de que se conozca nuestro estado en todo el mundo y se juzgue en vista de datos y hechos fidedignos, de nuestra verdadera situación, y no queriendo ser el último que se ocupe de esta hermosa isla, por limitados que sean mis conocimientos y mi talento.

Al tratar de la isla de Cuba, país esencialmente mercantil, pocas son las cosas que se deben considerar para emitir un juicio imparcial sobre su situación. Ante todo se ha de ver su estado comercial; despues el modo con que se la gobierna, y por último las simpatías que tienen para con los del país los encargados de su administración. En tan pocos puntos tenemos compendiado cuanto se pueda decir sobre esta isla. Y en efecto: con ellos nos basta para juzgar de la situación de una colonia comercial, puramente comercial; pues al tratarlos podrémos conocer su riqueza, su estado político y las ideas que en ella dominan.

Habrá alguno sin embargo que quiera también cónocer su estado religioso y literario, pero ahora vamos solo á ocuparnos de su estado material y político, dejando para otra ocasión hablar de su estado moral é intelectual.

Veamos su situación comercial.

El estado de prosperidad y riqueza de que gozábamos en general por los años de 1833 y 36 dió, como creo apunté ligeramente en mi carta anterior, en un furor desmentido y loco por los negocios y en una monomanía comercial, que tal puede llamársele, en el año de 37. Origináronse numerosas sociedades y levantáronse del polvo otras hasta entonces pobres y hasta ignoradas por la mayor parte de los ricos capitalistas. La Habana entera se convirtió en una inmensa Bolsa; y no había un solo lugar en que no resonase la voz de los *vendedores* y *revendedores* de acciones, objeto fantástico y deslumbrador que trastornaba los cerebros de cuantos tenían algun dinero en el bolsillo. Ese estado de efervescencia y de agitación mercantil no duró mucho tiempo. Sin embargo, no tan poco que no dejara infiltrado un germen de trastorno general en el país. A la fiebre de las acciones, motivada segun no pocos por la bastante escasa energía del gobierno, que dejó infiltrarse en las venas del comercio aquel veneno y correr aquella fuente de pobreza por todo el país, fiebre y locura que á no pocos enriqueció y á muchos sumió en la miseria; siguió la crisis comercial, que ha durado desde aquella época hasta hace bastante poco, y de la cual aun nos resentimos, aunque no de la atroz manera que destruyó las mas poderosas fortunas desde 37 hasta 61. Este mal originado por las acciones se propagó de un modo prodigioso; y sumió al comercio en un estado tan aflictivo y triste, que muchos creyeron perdida para siempre esta colonia. Sin embargo no llegó á tanto la crisis: despues de haber visto desplomarse á su paso los mayores capitales y de haber estendido su manto sobre toda la isla, pero especialmente sobre la Habana, foco también en su tiempo de la frenética manía de las acciones, se fué alejando, si bien no con la prontitud y velocidad que era de desear, dejando en torno suyo miseria y angustia; pero no ruina y descalabro universal.

El comercio de la isla, pues, iba atravesando una senda menos escabrosa aunque no del todo llena de flores, cuando el bloqueo de los puertos del Sur por los federales vino á darle otro golpe fatal; pero nunca tanto como el de la angustiosa crisis en que la palabra *quiebra* estuvo siempre á la órden del día. Este bloqueo se fué también haciendo menos efectivo; y despues la toma por los norte-americanos de varios puertos de importancia del golfo mejicano, ha reanimado algun tanto el comercio de esta Antilla; de suerte que hoy día, aunque no ageno de inquietud y zozobra, va reponiéndose lentamente del aflictivo estado en que hasta ahora lo habíamos visto sumido.

Pasemos á ocuparnos de la conducta actual del gobierno; ó mejor dicho, desde la salida de éste mando del marqués de la Habana y la toma de posesion del general Serrano, á fines del año de 1839.

Ardua y espínosa materia es la que vamos á tratar; pero procuraremos hablar con imparcialidad y sobre todo con concision.

Las circunstancias en que se encargó del mando de esta Antilla el señor Serrano eran en extremo aflictivas. En medio de la crisis comercial, la poblacion de la isla parecia acometida de una enfermedad mortal. Era preciso, pues, un general cuyo talento político y cuyo carácter benévolo y pundonoroso inspirase confianza y levantase el país de aquel estado de postracion. No pudo ser mejor la eleccion. Bondadoso en extremo, frau-

oo, sencillo, instruido y enérgico, el nueve Capitan general se captó en muy poco tiempo, en union de su amable esposa, las simpatias del pueblo cubano.

Corto ha sido su gobierno; habrá cometido faltas que van anexas al hombre; pero en su conducta general se ha portado de una manera digna y no ha decaido un solo instante de la buena opinion con que fué recibido al entrar en esta isla. El Consejo de administracion, la anexion de Santo Domingo, los preparativos y la marcha de las tropas españolas á Méjico, y las oportunas medidas que poco á poco han ido sacando á nuestro comercio del letargo en que yacia, son hechos que bastan por sí solos para formar su mejor elogio. No menores alabanzas merece su conducta franca y natural para con todas las clases de la sociedad, la reforma de ciertos abusos y la asiduidad y el tino con que ha sabido captarse la benevolencia del pueblo, manteniéndose sin embargo en su pbeito con toda dignidad.

No con tanto acierto se han portado las demas autoridades; y debemos confesar que son dignas de censura muchas medidas tomadas por el actual Gobernador de esta capital, que, deseoso del progreso y ornato público, ha gravado á los propietarios con contribuciones quizás demasiado exigentes; pero nada de esto puede hacernos decir, si queremos que dominen en nuestras palabras la razon y la justicia, que ha sido mala la conducta de nuestros actuales gobernantes.

Despues de haber visto, ligeramente es verdad, pero no omitiendo nada importante, tanto el estado comercial como el modo con que ha sido y va siendo gobernada esta isla, restanos solo, para completar este sencillo y sucinto bosquejo de la situacion, puramente política de Cuba, ocuparnos de la opinion pública.

Al llegar á este punto, no hemos de ser simplemente narradores: hasta aqui hemos indicado el estado; ahora vamos á ver el estado y los medios de mejorarlo.

Bastará para ello que nos hagamos unas cuántas preguntas: 1.^a ¿Cuál es la opinion pública en esta isla para con los gobernantes?

Fácil es hallar una respuesta á esta cuestion. En efecto ¿quién ignora la manera prodigiosa con que han cundido entre nosotros las ideas revolucionarias y la aceptacion con que han sido recibidas? La opinion pública, pues, no es del todo favorable para con los que nos rigen.

2.^a ¿Quiénes y qué cosas motivan la propagacion de la idea anti-española?

No es tampoco difícil contestar. La desunion entre cubanos y españoles y el pésimo estado de la instruccion pública. En efecto; el dia en que un estrecho abrazo uniese de una manera inseparable á los que son hermanos, y en que la juventud fuese educada en las buenas doctrinas, seria el principio de la ruina de esa idea fatal, y la señal de una concordia eterna y de un olvido general de lo pasado.

3.^a ¿Cómo se podia contener esa idea?

En el último párrafo de la respuesta á la anterior pregunta, lo hemos indicado ya. Únanse, merced á los esfuerzos de los españoles y del gobierno por una parte y á los de aquellos cubanos que no se han dejado seducir por las falsas doctrinas de libertad y trastorno por otra, todos los que moran en este hermoso suelo; muéstrense las supremas autoridades dispuestas á la concordia; póngase la instruccion en manos dignas de ejercerla, y los pocos que queden adictos á la revolucion se verán precisados á abandonar sus fatales ideas y opiniones.

No opinarán algunos así; alegarán que es imposible esa union que predicamos; digan lo que quieran, es el único remedio, y si verdaderamente se emprendiese con ahinco la obra de la reconciliacion, no tardariamos en ver sus resultados; y al decir que se emprendiese, hablamos con conviccion, por que si se consideran las cosas imparcialmente, se hace confesar que no se ven todavia grandes esfuerzos por conseguir la union entre los españoles y los cubanos.

Tenemos, pues, que nuestro estado comercial no es del todo satisfactorio; que la conducta de los gobernantes va mejorando en general de dia en dia; y por último, que, si se quiere desterrar de Cuba la idea anti-española que domina en ella y que puede llegar á ser con el tiempo causa de graves desgracias, el único remedio es tomar con ahinco la resolacion de ir destruyendo poco á poco, merced á la benevolencia del gobierno y á sus oportunas medidas, la discordia entre cubanos y españoles y hacer una reforma bastante general en la instruccion pública, depositándola en manos de personas dignas de entera confianza y merecedoras de ejercer el cargo mas importante, que es el de inocular las buenas doctrinas en el corazón de la juventud.

Ojalá que nuestras palabras, dictadas por un sincero afecto á la prosperidad de esta colonia y á la de la nacion poderosa y grande que la rige, lleguen á ser escuchadas, y

aun que exentas de mérito, sirvan de algo para el adelanto y la tranquilidad general de esta preciosa Antilla!—R. A. S.

Habana 28 de setiembre.

A pesar de no salir el correo hasta el 30, como probablemente no llegará ningún vapor del Norte y además pienso concretarme en mis correspondencias á los asuntos y noticias puramente de esta isla; en cuanto me sea posible, tomo la pluma hoy de nuevo para darle cuenta de todo lo importante que haya llegado á mis oídos.

Ante todo le diré que la situación del vecino continente americano es sumamente crítica para los federales, aunque les empieza á sonreír la fortuna en el Potomac, como creo haber dado cuenta á V. en mi primera carta. Los numerosos papeles públicos que de New-York y Washington recibimos constantemente y todas las correspondencias están acordes, aunque unos lo dicen mas claramente que otros, en que el estado de la Union americana es aflictivo en extremo y en que el señor Lincoln y los gobernantes del Norte se ven en apuros que jamás imaginaran.

Pasando despues á las noticias que, aun que escasas, son dignas de llamar la atención de esta isla, seré corto pero procuraré no dejar nada de alguna importancia.

Cuando reciban Vds estas líneas, estará, segun nuestras noticias, para llegar á la Habana el Exemo. señor general Dulce, quien si atendemos á las simpatías que ha sabido ganarse en el gobierno de ese Principado, no desdecirá de su anterior conducta y sabrá conquistarse el afecto del pueblo cubano, como su antecesor el señor Serrano, cuya partida nos llena de sentimiento, aunque confiamos en la rectitud y en el talento del nuevo jefe elegido por S. M. para venir á regir los destinos de esta preciosa Antilla. Entre tanto preparanse festejos para despedir al señor Serrano, y aun creo que uno de estos dias se ha de efectuar un gran baile en el vecino pueblo de campo de Marianao en su honor y á espensas de varios ricos capitalistas de esta ciudad.

Háblase tambien del relevo de nuestro Segundo Cabo, el señor Gasset; pero no sé qué fundamento puedan tener tales rumores, que han sido motivados por algunas noticias de los periódicos de la Peninsula de última fecha recibidos por el vapor-correo.

Con respecto á cambios, no se deja de decir tambien que ha de ser reemplazado por algun nuevo prelado nuestro actual Obispo diocesano, el Exemo. Sr. D. Francisco Fleix y Solans, pero tampoco doy ninguna importancia á esa noticia.

El Arzobispo de Cuba, Sr. D. Primo Calvo y Lope, cuya entrada en su diócesis fué celebrada con general alegría y regocijo público, acaba de dar á luz una pastoral, uniéndose con toda adhesión á la manifestacion del episcopado católico, con motivo de la canonización últimamente celebrada en Roma; y dentro de poco, sé por informes fidedignos que hablará tambien en el mismo sentido nuestro Prelado, cuando salga de los ejercicios espirituales que en union de un buen número de sacerdotes de la diócesis celebra anualmente en el colegio de Belen, bajo la direccion de los RR. PP. Jesuitas. Cuando lea ambas manifestaciones dará una cuenta de ellas á V. y, si me es posible, se las remitiré.

La cercana ciudad de Matanzas se prepara con una animacion asombrosa á celebrar con toda solemnidad, el dia 4 del próximo noviembre, la inauguracion de un magnifico teatro cuya construccion comenzó no hace mucho y en el cual se llevan gastados ya, y aun no sé encuentra arreglada la parte de las decoraciones y el adorno general del edificio, unos 150,000 duros, segun he oido decir. El teatro se llama de Estéban, por el nombre del Gobernador de la ciudad bajo cuyo mando se ha llevado á cabo su proyecto, y es de un mérito bastante considerable, siendo en su parte exterior y puramente arquitectónica, el mas suntuoso teatro de la isla de Cuba. Al efecto, es decir, para festejar dignamente un hecho que tanto honra al pueblo matancero, y para conseguir recursos para dar feliz término á tan hermosa empresa, se prepara un lujosísimo bazar, que se dará en el mismo teatro, y para el cual se envían continuamente grandes regalos.—R. A. S.

Gerona 25 de octubre.

Con viva ansia esperaban los vecinos todos de la inmortal Gerona el dia de hoy para presenciar la solemne entrada del deseado Prelado, á quien por los bellisimos sentimientos y vasta ilustracion que le adornan, están dispuestos á amar por anticipado sus nuevos feligreses. Con efecto, no solamente por las noticias biográficas que este «Diario» ha publicado, sino por relacion de cuantas personas tienen el honor de conocerle, todos estamos en la firme conviccion de que nuestro dignisimo Obispo va muy pronto á atraerse las mas vivas simpatías, tanto por su sabiduria, como por su amabilidad y buenas dotes sociales y por sus virtudes cristianas.—Esperabamos, pues, que amaneciese el dia de hoy sereno y sin celajes; pero el cielo no ha querido corresponder á nuestros

escos. El tiempo se ha presentado frío, atramentado y lluvioso, circunstancias, la última en especial, que han amenguado notablemente la gran concurrencia que con mucho fundamento se creía hubiera habido. Con todo, a las once y veinte y cinco minutos un repique general de campanas ha anunciado que se descubriría en lontananza el tren especial que conducía al Ilre. Prelado y ha puesto en movimiento toda la población, que casi en masa ha acudido en dirección a la puerta de Alvarez. Poco tiempo después ha parado la locomotora en la estación, en donde ha sido recibido con entusiasmo por las muchas personas que allí aguardaban, ya en comision, ya por el gusto de conocerle y saludarle. A los pocos minutos esta fiel y religiosa ciudad tenía el placer de ver entrar por sus puertas al muy digno Pastor que la bendecía enternecido, quien ha seguido el curso que el nuevo y discreto periódico «El eco del Ter» había anunciado hasta llegar a la magnífica escalinata de la Catedral. Allí se ha apeado, habiendo tenido el honor de recibirle el muy digno señor Vicario general y el canónigo señor Rosgalleda, cuyos señores, después de besarle el anillo, le han cubierto con sus paraguas para librarse de la lluvia, que entonces caía ya algo espesa, y le han acompañado por la escalinata hasta la puerta de la Catedral. El mal tiempo ha impedido que su E. I. prestara el juramento ritual en el tramo, del que por dos veces se ha tenido que quitar el altarcito que se había dispuesto para el objeto. Después del recibimiento por el Ilre. Cabildo eclesiástico, de la ceremonia de costumbre y de haberse cantado el «Te-Deum», se ha dirigido S. E. I., por la puerta de los Apóstoles a su casa-palacio, seguido de gran multitud que, a pesar del mal tiempo, corría presurosa a recibir sus bendiciones.

Si el tiempo se serena, para las próximas ferias se espera mucho concurso, que sin duda aumentará la acertada disposición de la Empresa del ferro-carril. Ya hay en esta una colección de fieras y otros animales nada fieros que, según fama, es muy completa.—El Circo gerundense y el Casino, según hemos oído decir, preparan funciones para dichos días. En el teatro también los forasteros tendrán que aplaudir el buen desempeño de las partituras por los artistas, beneméritos que forman la compañía lírica, gracias a las diligencias de los señores que se han puesto al frente de la empresa.

Por todo lo que antecede, el secretario de la redacción, MELCHOR ALIÓ

Noticia de los fallecidos el día 26 de octubre de 1862.

Casados 3	Vindos 2	Solteros 2	Niños 2	Abortos 1
Casadas »	Viudas 3	Solteras 1	Niñas 6	
Nacidos:		Varones 17	Hembras 13	

ELECCIONES.

DISTRITO TERCERO MUNICIPAL.

Se invita a los señores electores progresistas de este distrito a acudir a la reunion general que con el competente permiso se celebrará el lunes 27 del corriente, a las seis de la tarde, en el salon de la Cofradía de revendedores, (plaza del Pino), al objeto de tratar y ponerse de acuerdo sobre los candidatos que deben ser propuestos para formar parte del Exemo. Ayuntamiento Constitucional. Barcelona 25 de octubre de 1862.—Varios electores.

COMISION DE LOS CONSUMIDORES PARTICULARES DE GAS DE BARCELONA.

Con motivo de la próxima eleccion de concejales, esta Comision ha acordado convocar a dichos consumidores de gas en reunion general que con permiso de la Autoridad se celebrará el lunes 27 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el salon de la Casa-Lonja, para esponer observaciones que la Comision cree convenientes al interés de sus representados, y acordar lo mas beneficioso y conducente para asegurar la realizacion de las ventajas obtenidas por medio de sus gestiones, en cuanto pueda depender de la referida eleccion de concejales. Barcelona 23 de octubre de 1862.—P. A. D. L. C., El presidente, Valentin Sindreu y Esparó.—Pablo Bertran, secretario.

Algunos electores amantes de la prosperidad de la villa de Blanes, provincia de Girona, proponen para las próximas elecciones municipales la siguiente candidatura.

- | | |
|--|---|
| D. José Burect y Centrich, comerciante y hacendado. | D. Juan Céntrich, hacendado. |
| D. Francisco Casellas, hacendado. | D. Salvador Tordera, panadero y propietario. |
| D. Joaquin Agustín Carreras, cirujano y propietario. | D. José Joseph, alfarero y propietario. |
| D. Pedro Bosch, tendero y propietario. | D. José Largé, fabricante de garruchas y propietario. |
| D. Francisco Tornés, comerciante y propietario. | D. Bonosio Fábregas, ebanista y propietario. |

Anuncios judiciales.

Juzgado de primera instancia del distrito de San Pedro de esta ciudad.—En virtud de providencia del día de hoy, dada en méritos del juicio de concurso de acreedores de D. Juan Blanch, vecino de esta ciudad, promovido por este mismo, se llama a todos sus acreedores para que el día 20 de noviembre próximo, a las doce, comparezcan en este Juzgado, calle de la Puerta de Santa Madrona, núm. 6, en-

tresuelo, al efecto de celebrar junta y resolver sobre lo pedido por el mencionado D. Juan Blanch, y se previene á dichos acreedores que se presenten en la junta con el título de sus créditos; bajo apercibimiento de no ser admitidos sino lo verificasen. Barcelona 21 de octubre de 1862.—Ldo. D. José María de Iparraguirre.—Cayetano Menós, escribano.

Anuncios oficiales.

Ayuntamiento Constitucional de Barcelona.—Desde el día 5 de noviembre próximo de doce á dos de la tarde de los días laborables, se satisfarán en la Depositaria de esta Municipalidad los intereses correspondientes al 2.º semestre de este año, de las obligaciones del empréstito de la calle de la Princesa. Barcelona 25 de octubre de 1862.—José María Ferrés, secretario.

—Caja de ahorros de la provincia de Barcelona.—Han ingresado con la fecha de este día 81,000 rs. procedentes de 570 imposiciones, siendo 42 el número de nuevos imponentes. Se han devuelto 66,840 rs. con 21 cs. á petición de 102 interesados. Barcelona 26 de octubre de 1862.—El director de turno, Sebastian Antonio Pascual.

—Monte-pío barcelonés.—Se avisa á los que tengan alhajas ó géneros empeñados en este Monte por préstamos cuyos plazos hayan vencido, acudan á redimir sus prendas ó á renovar sus pagarés satisfaciendo los intereses devengados, pues de lo contrario se procederá á la venta de dichas prendas en pública almoneda. Barcelona 25 de octubre de 1862.—El director de turno, Pablo Soler.

—Comisión principal de venta de bienes nacionales de la provincia de Barcelona.—Se recuerda al público que el día treinta del corriente á las doce, se celebrará en las Casas Consistoriales de esta ciudad ante el señor Juez del distrito de San Beátran y de las de la villa y corte de Madrid, la subasta anunciada en el «Boletín oficial» del 14 de setiembre próximo pasado, núm. 221, de cuatro solares marcados con las letras B., C., D. y E., de los que se comprenden en la manzana señalada con el núm. 4, del terreno del Estado procedente de las demolidas murallas de esta capital. Barcelona 25 de octubre de 1862.—El comisionado principal.—P. O.—Victor E. Peray.

—Loterías nacionales.—Administración principal de esta provincia.—El miércoles, 29 del actual, se cierra el despacho de billetes á cuarenta reales vellón el décimo del sorteo extraordinario que ha de celebrarse en Madrid el día siguiente. Barcelona 27 de octubre de 1862.—El administrador general, Francisco Diaz.

Parte religiosa.

Continúan los días de gracia del devoto novenario á las benditas almas del Purgatorio en la iglesia del Hospital de Santa Cruz, empezando la función á las seis de la tarde, con sermón que dirá el reverendo don José Miró, presbítero; finalizando la función con los lamentos de las benditas almas.

La Ilustre y Vble. Congregación de Ntra. Sra. de la Buena Muerte instalada en San Felipe Neri, practicará hoy lunes, á las seis y media de la tarde, los ejercicios de instituto, y predicará «de la eternidad» el Rdo. Dr. D. Francisco Ventalló. Los ejercicios del mes siguiente se empezarán á las seis de la tarde.

Continúa el novenario de Almas en la iglesia de San Pablo. Se empezará la función a las seis y media, y predicará el Rdo. don Juan Martí y Cantó, Pbro., misionero apostólico.

Hoy en la parroquia de San Francisco de Paula se celebrará un solemne aniversario en sufragio de los felices difuntos asociados á la Pia-union de la Minerva; y por la tarde, para desagrarivar á Su Divina Majestad, á las seis y media se empezarán los Santos ejercicios y predicará el Rdo. Dr. don Antonio Crehuet, Pbro.

Hoy, á las doce, habrá la misa de Almas en el antiguo templo de San Miguel.

Parte comercial.

Reseña del Bolsin del día 26 de octubre.

El consolidado á 51'50.—La Catalana de Crédito de 84 á 84'10. Los demás valores sin variación.—F. R.

El secretario de la Redocion: MELCHOR ALIÓ.

Vigia de Cadiz del 26 de octubre.—Ha entrado anoche la corbeta brasileña de guerra de 16 cañones Marinheira, su comandante Rodriguez de Costa, de Lisboa.—Observaciones marítimas.—Pasó á Santucar con una goleta.—Se halla al S. distante un bergantin-goleta.—Han salido.—Vapor inglés Peninsula, Harris, con vino para Londres.—Bergantin español Carlos, Alvarez, con frutos para la Habana.—Bergantin-goleta ruso Kuleren, Sleint, con lastres de sal para Rio-Janeiro.—Vapor español América, Echave, para Alicante, Valencia y Barcelona.—Goleta inglesa Eliza, James Rumney, con vino para Bristol.—Vapor español Tojo, Battle, para Levante.—Polacra-goleta española Anita, Berry, y consignatario don Luis Croas, para Cienfuegos.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto, NNO, fresquito: nubes.—A las doce, NO, fresquito: nublado.—Al Ocaso, OSO, ídem: nubes.

Embarcaciones llegadas el día de ayer.

Mercantes españolas.

De Marsella en 36 h., vapor Union de 108 t., c. don Lorenzo Carrillo, con 63 balas algodón á don José Echauz, 2 cajas cardas á los señores Mirons y Doria, 19 bultos quincalla, hilaza y otros á los señores Solá y Monner, 6 cajas vinos á los señores Prax y compañía, 8 id. 14. á los señores Solá y Amat, 1 id. mechas á los señores Ferrer y Ferrer, 16 bultos drogas y efectos á don B. Fiol, 5 cajas drogas al señor Leconte, 82 bultos id. á don F. Vidal y Ribas, 4 id. id. á don B. Nohet, 2 cajas id. á don F. T. Cros, 5 fardos lana y frutas secas á los señores Galilea hermanos, 10 bultos y efectos á varios señores, 718 id. id. de tránsito y 7 pasajeros.

Además 3 buques de la costa de este Principado, con 450 qq. madera á los señores Serradora y compañía, 28 balas tapones á don José Amell, y 125 pipas vino trabordo.

Id. extranjeras.

De Swansea en 32 d., bergantin goleta inglesa Hawendale de 130 t., c. Williams Evans, con 210 toneladas á don Juan Ricart.

De Glasgow en 35 d., goleta danesa María, de 68 t., c. Hanseu, con 80 t. bacalao á los señores Moreu é hijos.

De Newcastle en 33 d., bergantín-goleta inglés Test, de 154 t., c. Richards D. Rees, con 274 t. carbon de piedra, y 4 id. ladrillos refractarios á la órden.

De Civitavecchia, Montalbo y Santa Marinella en 15 d., polacra napolitana San José, de 268 t., c. Miguel Scotto, con 3000 qq. carbon vegetal á don Manuel Magro.

Correo de Madrid del 21 de octubre 1862.

PARTE OFICIAL.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

El Presidente del Consejo de Ministros al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion:

«Cartagena 23 de octubre de 1862, á las ocho y treinta y cinco minutos de la noche.—SS. MM. y AA. han visitado hoy el distrito minero distante de esta plaza dos leguas.—Mas de 6,000 obreros y una muchedumbre inmensa de los pueblos inmediatos recibieron á los augustos viajeros con demostraciones de ardiente entusiasmo.—Mañana, á las doce, saldrán SS. MM. y AA. para Murcia por el ferro-carril.»

MINISTERIO DE LA GUERRA Y DE ULTRAMAR.

El Gobernador Capitan general de la isla de Santo Domingo participa con fecha 19 de setiembre último, que no ocurre novedad en aquel territorio, y que el estado sanitario continua siendo satisfactorio.

El Gobernador Capitan general de Cuba con fecha 30 de setiembre, participa que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario es satisfactorio.

(Gaceta núm. 297.)

PARTE NO OFICIAL.

BOLSA DE MADRID DEL 21 DE OCTUBRE.

COTIZACION OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIO.

Cambio al contado.

Titulos del 3 p. c. consolidado 51-20, 25 y 30 c. Inscripciones en el Gran Libro al 3 p. c.
 Titulos del 3 p. c. diferido 45-60 y 55 Deuda amortizable de primera clase 34 d. Id. de segunda 17-15 p. Deuda del Personal 20-80
 Acciones de carreteras generales. Emision de 1 de abril de 1850, de á 4,000 rs. 97-65 p. Id. de á 2,000 reales 98-50 d. Id. 1 de junio de 1851, de á 2,000 rs. 97-50 Id. 31 de agosto de 1852, de á 2,000 rs. 96-25 Id. 1 de julio de 1856 de á 2,000 rs. 97 Id. 9 de marzo de 1855, procedente de la 13 de agosto de 1852, de á 2,000 rs.

Acciones de obras públicas de 1 de julio de 1858 96-75
 1,900 rs., 8 por 100 anual 110 d.

Del Canal de Isabel II, de á

Acciones de ferro-carriles. Obligaciones del Estado para subvenciones de ferro-carriles 94
 Clasificacion de las acciones. Del Banco de España, capit. 2,000 rs., 217 d. Obligaciones de la compañía de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, con interés de 3 p. c. reembolsadas por sorteos, capital 1,900 rs., 1010 d. Id. del ferro-carril de Montblach á Reus, capital 1,900 rs., desembolsado todo Obligaciones de id., id., id., capital 1,900 rs., desembolsado todo 950
 Cambios: Lóndres á 90 d. f. 50-15 p.—Paris á 8 d. v. 5-25 p.—Albacete 1½ d. d.—Alicante 1½ d. d.—Almería par d. —Avila 1¼ d. d.—Badajoz 1½ d. b.—Barcelona 1¼ p. d.—Bilbao par d.—Búrgos par d.—Cáceres 1¼ d. d.—Cádiz 7⁄8 p. d.—Córdoba 1½ d. d.—Coruña 1¼ d. d.—Gerona —Granada 3⁄8 d. d.—Guadalajara par p. d.—Jaen 5⁄8 d. d.—Leon 5⁄8 d. d.—Málaga 3⁄8 d. d.—Murcia par d. d.—Orense 3¼ p. d.—Oviedo par d.—Palencia par d.—Pamplona 1¼ d. d.—Pontevedra 1 p. d. d.—Salamanca par d. d.—San Sebastian 1¼ d. b.—Santander par d. d.—Santiago 7⁄8 d. d.—Segovia par d.—Sevilla 7⁄8 p. d.—Soria 3¼ d. d.—Tarragona 1½ d. d.—Toledo 1½ d. d.—Valencia par d.—Valladolid 1¼ d. d.—Vitoria 1¼ p. d. d.—Zamora 1¼ d. d.—Zaragoza 1¼ d. d.

Madrid 21 de octubre.

(De la Correspondencia de España.)

Segun noticias de la «Esperanza», todas las obras necesarias para reparar los estragos causados por el fuego en la iglesia de las Descalzas Reales, se harán por cuenta del Real patrimonio. Estos trabajos, que han principiado ya, parece continuarán sin interrupcion.

—A pesar de lo que en contrario afirma la «Epoca», dice el «Contemporáneo» que tiene motivos para asegurar que el martes se recibió en la primera secretaría de Estado el Real decreto concediendo la gran cruz de Carlos III al señor don Claudio Anton de Luzuriaga.

—Ignoramos el fundamento de la noticia que da hoy el «Clamor Público» sobre ciertas esplicaciones que dice han mediado entre el brigadier Reina y el general Zapatero, con motivo de ciertas cartas políticas de este último escritas al primero.

—Una carta de Méjico da pormenores de los funerales del general Zaragoza. El dia 14 de setiembre se le dió sepultura despues de haberle tenido espuesto dos dias. Se le tributaron honores de Capitan general, aunque no hay este grado en la milicia mejicana. Se adornaron las calles por donde pasó el carro fúnebre, y á la entrada de la plaza levantaron un arco de triunfo que coronaba el retrato del difunto general. El último dia que estuvo espuesto al público el cadáver, se presentó en el salon una comision de uno de los clubs de la ciudad con una bandera francesa, preten-

diendo ponerla al pié del féretro, para significar que habia sido hollada y humillada por el difunto. El encargado del salon no quiso consentir en ello, por lo cual se le trató de traidor; renunció el empleo, en el que fué reemplazado por el presidente del Ayuntamiento, quien halló muy justa la prebension del club, y la bandera de Francia fué colocada á los piés del general Zaragoza.

—Han comenzado en Valencia las obras del asilo de párvulos que va á levantar el conocido capitalista don José Campo.

—Los fuegos artificiales que, procedentes de Francia, se dispararon en Granada en presencia de SS. MM., ocasionaron heridas y lesiones á 13 personas, una de las cuales murió el 21 á causa de las quemaduras que recibió.

—Escriben de Paris á el «Diario Español» que el Santo Padre se muestra resuelto á separarse del «non possumus», y á oír, y aun á aceptar, proposiciones para el arreglo de la cuestion romana. Su Santidad ha adoptado esa resolusion, segun añaden, á consecuencia de largas y secretas negociaciones, que por medio de cartas particulares ha seguido con el Emperador. El intermediario en el asunto y segun parece tambien, el que ha sentado las bases de la negociacion, y puesto en contacto á su Santidad y al Emperador, es Mr. de Lavigerie, auditor de la Rota romana, que en premio de sus servicios obtendrá la herencia de Antonelli. El Emperador, dice el corresponsal, ha negociado directamente con el Papa y á escondidas de la corte de Turin, porque al punto á que se dirigen las negociaciones es bastante desagradable para esta. Trátase de arreglar de un golpe las grandes cuestiones de Roma y de Cerdeña, de la anexion de aquella y de los Estados Pontificios á Italia, y de la cesion de esta isla al imperio francés, á pesar de la repugnancia que á esta cesion ha demostrado siempre el gobierno Italiano. La adquisicion de Cerdeña es uno de los proyectos y á su realizacion ha tendido constantemente de un modo mas ó menos encubierto. Las bases que se suponen del citado arreglo son las siguientes: El Papa conservará la soberania temporal, pero para obviar constantes desavenencias, la ejercerá donde no tenga vecinos ambiciosos. Al efecto Francia, que desea la paz, asegurar la existencia de la soberania temporal del Papado, y que no haya continuos desórdenes en la peninsula itálica, cederá al Padre Santo en plena soberania la isla de Córcega; Roma y los Estados Pontificios pasaran á formar parte del reino Italiano. Finalmente este en justo agradecimiento de lo que por él se hace, cederá la isla de Cerdeña á Francia, con lo que indemnizará á esta de la pérdida de Córcega y no hará ningun sacrificio extraordinario, puesto que adquiere otra posesion que vale para él mucho mas.

—A las doce menos cuarto de esta mañana se publicó la sentencia dictada por la sala segunda en la causa del asesinato de la calle de la Justa. Inmediatamente fué notificada al fiscal de S. M., que suplico en el acto, de cuya súplica mandó la sala dar cuenta al relator. En la sentencia se dispone que las indemnizaciones que han de pagar Montero y Granados, sean de 25,000 rs. cada una, en vez de los 20,000 que pidió el juzgado.

Cuando se pasó á notificar la sentencia á los procesados, ya tenían estos conocimiento de ella, por haberse apresurado á notificarla sus procuradores. Durante la lectura que hizo de aquella el señor don Gonzalo de las Casas, Granados se mostró lleno de ira; Montero impassible; Gener tranquilo, y Fornovi muy contento. A este último se ha puesto en libertad por auto librado hoy mismo. Gener manifestó que únicamente sentia la demora que habrá de sufrir su libertad hasta que la causa se falle en definitiva.

Mientras se notificaba la sentencia á los presos, fué atacado de un accidente apoplético el alcalde de la cárcel, cuyo suceso alarmó á cuantos allí habia, pues el mal era tan grave que se hizo necesario administrar al paciente la Estrema-Union.

—Anteanoche llegó á Madrid la señora duquesa de Tetuan.

—Ni en las regiones oficiales ni en las dependencias de palacio hay noticia alguna que confirme la dada anoche por «La Epoca» y repetida hoy por casi todos los periódicos de que la corte se detendrá en Aranjuez y no hará su entrada en Madrid hasta el 3 de noviembre. Decididamente es falso que los Reyes traten de habitar su palacio «por siete dias»; pero debiendo hacer una larguísima jornada el último dia de viaje en diligencia y por ferro-carril, creemos posible, decimos mas, probable, que hagan noche ó se detengan en Aranjuez algunas horas antes de hacer su entrada solemne en Madrid.

Paris 21 de octubre.

Leemos en la Patria:

«Acabamos de recibir nuevas cartas de Spezzia con fecha del 21.

Segun nos dicen en ellas, no ha dejado de costar bastante dificultad el traslado de Garibaldi desde Verignano á la Spezzia anunciado posteriormente por varios partes telegráficos; por que el 21, dia fijado para verificarlo á bordo de un remolcador, se hubo de renunciar á este medio á causa de haberse negado el mismo Garibaldi cuando fueron á buscarle.

Los médicos aseguran que el herido está muy malo, que el apetito ficticio ha desaparecido, y que no ha tomado nada hace veinte y cuatro horas y que es tarde ya para practicar la amputacion.

La fragata la *Formidable* estaba anclada cerca de Verignano, y habían llegado por la mañana á la bahía de la Spezzia el navio *Il Re Galantuomo* y la corbeta *I Giovanni*. No se puede comunicar con el primero de estos tres buques.

Los ingleses son mas numerosos que nunca. Las calles están llenas de marinos y soldados, y se oye cantar continuamente el himno garibaldino.

—Nos escriben de Turin que M. Benedetti ha partido para su quinta de Bellagio en el lago Menor, y que regresará á Turin la próxima semana para presentar al Rey sus cartas de despedida.»

—Leemos en el País :

«Los trasportes de vapor el *Ossian* y el *Una* han salido de Tolon con cargamento para Méjico. Son dos buques que Francia ha fletado en Inglaterra para completar con mayor rapidez nuestras operaciones de transporte para Veracruz.

—Los últimos partes telegráficos de Turin nos anuncian que la traslación de Garibaldi desde Varignano á la Spezzia se ha verificado bajo excelentes condiciones, y se espera que se desmentirán los rumores relativos á que el gravísimo estado del herido imposibilita la operacion que puede salvarle.

En estos mismos partes se dice que toma consistencia el rumor, bastante general ya, de la dimision de monseñor de Merode de su cargo de ministro de armas.»

—Leemos en el *Globo* correspondiente el 22 de octubre.

«Mas de cien naufragios y siniestros marítimos ha publicado ayer y anteayer el *Lloyd*. No hay region alguna en el mundo que se haya librado del furor de la tormenta.

En Dunes, un gran buque cargado de madera, llamado *Sir-Alan-Mac-Nab* y procedente de Quebec, fué arrojado por el mar, estrellándose contra la costa francesa. La tripulacion logró desembarcar en Dunkerque. El puerto de Ramsgate está lleno de buques averiados.

En Orfordness el *Good-Intent*, de Weymouth, fué arrojado contra la costa, muriendo tres hombres de la tripulacion. La tripulacion del *Port-Glasgow* se ha salvado. Han naufragado dos buques en el banco de Sizewell.

En la costa oriental han ocurrido gran número de siniestros, y se ha perdido un buque piloto montado por cuatro hombres.

En Tyne, los efectos del huracan han sido desastrosos. En el puerto de Shields las averias han sido de consideracion, y han ido á pique varios buques. En Northumberland-Dock, un gran buque, el *Diligentia*, habiéndosele roto sus amarras, recorrió el dock que estaba lleno de buques, tronchándolo todo á su paso.

En Great-Yarmouth han sido recogidas sin novedad dos tripulaciones de buques naufragados. El bergantin *Salonica* ha zozobrado, sin que se sepa noticia alguna del paradero de la tripulacion. Lo propio sucede con la del buque *Integrity*.

En Liverpool se habla de un buque que se ha estrellado; la playa está cubierta de deshechos. Se ha encontrado una plancha con el nombre *Quaisá Rosa*. No se ha oido hablar del *Leocadia*, de Baltimore.

El *Joseph*, de Nantes, ha naufragado cerca de las islas Scilly; la tripulacion se ha salvado.»

—La agencia *Havas-Bullier* publica los siguientes partes telegráficos:

«*Marsella 23 de octubre.*—Segun cartas de Constantinopla del 15, los embajadores de Francia y de Rusia han recordado á la Puerta la promesa que hizo al ajustarse el tratado de Paris, de conceder á los estrangeros el derecho de poseer bienes inmuebles.

El ministro Aali-Bijá ha respondido con una nota en la cual exige que las estrangeros acepten previamente la posicion que ocupan los súbditos cristianos del imperio ante las leyes y los tribunales de Turquía. Los embajadores esperan instrucciones de sus gobiernos.

Una parte de las tropas que llegaron del Montenegro volverán á partir para la Siria con objeto de restablecer la tranquilidad en este pais.

Las mismas cartas anuncian que el ejército se halla en pié de paz, y que han sido enviados á sus casas las milicias y los bachibozouks.

Han salido algunos trasportes en direccion á Antivari para trasladar la guardia imperial á Constantinopla.

Los batallones de Anatolia y de Siria que salen del Montenegro vuelven á reunirse con sus cuerpos respectivos.

El ejército de Rumelia proporcionará un contingente para la ocupacion del Montenegro.

El gobierno otomano se ocupa con empeño en la reorganizacion de la Hacienda, y trata de contraer un empréstito para crear un banco.

Ha habido incendios considerables en los barrios de Tofané y de Bamathiam.»

«*Estokolmo 23 de octubre.*—Hoy se ha abierto la legislatura de la Dieta del reino.

En el discurso del Trono se dice que es necesaria una reforma de la representación nacional, y que el momento es favorable para llevarla á cabo; se promete un proyecto de ley sobre las asambleas generales eclesiásticas, una ley penal y una ley marítima; se declara que el aumento de las fuerzas militares en otros países obligarán á la Suecia á nuevos y considerables sacrificios, y se manifiesta en fin una viva satisfacción por la creación de los tiradores voluntarios.»

«Cádiz 23 de octubre.—Hemos recibido noticias de Méjico del 11 de setiembre, según las cuales, los conservadores proponen que se establezca un triunvirato compuesto de Comonfort, Vidauri y Doblado.»

—La agencia *Continental* publica el siguiente parte telegráfico:

«San Petersburgo 23 de octubre.—El jefe de la escuadra rusa del Mediterráneo, Mr. de Schestakoff, ha sido llamado para dar explicaciones sobre el choque que tuvo lugar entre un buque ruso y el yacht á bordo del cual se hallaba el príncipe Napoleón.

S. advierte en la Livonia cierto movimiento contra los privilegios alemanes.»

«Berlín 23 de octubre.—Según el *Publicista*, se ha tratado positivamente en un Consejo de ministros de consultar á la nación por medio del sufragio universal.

Sin embargo, es indudable que el gobierno no ha tomado aun ninguna medida decisiva para cambiar la situación.»

Montpeller 25 de octubre.

Partes telegráficas particulares.

«Berlín 23 de octubre.—La *Gaceta de la Estrella* dice que el gobierno hará todos los esfuerzos posibles para que en la próxima legislatura queden zanjadas constitucionalmente las disidencias políticas.

El mismo periódico aconseja al pueblo prusiano que no se deje estraviar por las agitaciones y ayude al gobierno á restablecer la paz.»

«París 24 de octubre.—Según noticias de Atenas del 21, se han sublevado la Grecia occidental, Misolonghi, Antrion, Nalpectos, Patras y Aigion.

El ministro Chatziseos ha partido para Calamata con objeto de reunirse con Sus Majestades.

Las noticias de Atenas del 22 añaden que los sublevados han constituido un gobierno provisional en Patras para conservar el orden.

El Rey está ausente.

Atenas, Syra y la Grecia oriental están tranquilas.»

«París 25 de octubre.—Anuncian de Trieste con fecha del 24, que se ha constituido en Grecia un gobierno provisional y que se convocará un Congreso nacional.

Atenas está tranquila.»

Escriben de Marsella al *Mensajero del Mediodía*, con fecha del 24:

«El correo de Levante, que llegó ayer, anuncia que han pasado por el Bósforo una multitud de buques cargados de cereales con destino á nuestra plaza. Se esperan nada menos que 200,000 hectólitros de trigo de los puertos de Azof, del mar Negro, y del Danubio.

Los arribos del día son muy considerables, y consisten en mercancías de toda clase. La mayor parte de las embarcaciones vienen del Levante, y las siete que proceden del banco de Terranova traen cargamentos de bacalao.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

París, domingo, 26 de octubre.

Los periódicos dicen que la escuadra inglesa de Malta irá al Pireo, y que la Francia aumentará la división naval que tiene en aquellas aguas.

El periódico la *Francia* dice que la Grecia ha mandado concentrar sus tropas en las fronteras de Turquía, y que la Turquía mantiene su ejército en pié de guerra y ha mandado á su vez concentrar sus tropas en las fronteras de Grecia.

Por el correo nacional, estrangero y partes telegráficas: FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administración, calle de la Librería, núm. 22.